



BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATETÉNY, NAGYTETÉNY, TOROKBALINT POLITIKAI HIRADOJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. DONSZKY ÁRPÁD

Szerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21. T. Budafok 77.

A jelennek éljünk s a jövőnek dolgozzunk

Ez a gondolat egy kicsit elentétesnek látszik, talán szójátéknak, de ha mélyebben tekintünk a dolog fenekére: van benne sok igazság is. Hiszen minden, ami élet, szükségkép új életnek válik táplálékává. A jövő a múltból és a jelenből tevődik össze. Nekünk, magyaroknak, hatalmas múltunk van, tele dicsőséggel és fájdalommal, jelenünk a legfájdalmasabb, annál inkább kell dolgoznunk a jövőnknek. Ugy, miként a sérült fa, mely először csonkjait hegeszti be, de egyuttal gondoskodik arról is, hogy új, erőteljes rügyeket fakasszon s azokból életképes ágakat növeljen. Dolgozik a jelennek s a jövőnek is. Sokak számára látatlanul, de mégis munkálkodik a természet rendje szerint.

A jövőnkön úgy kell dolgozni, — mondja A. France — ahogyan magas szövöszéken a takácsok szoktak: anélkül, hogy látnák.

A nemzet munkája is ilyen. A magasan ülő takácsok: a nemzetsors szövői az államfők, a miniszterek, a képviselők, akik a törvényeket hozzák. De munkásai vagyunk a nemzet boldogulásának mindnyájan, kik szellemi és testi erőnkkel tápláljuk a nemzet gyarapodását. Ki tudja külön-külön választani pontosan azt, hogy melyikünk munkája hatékonyabb, fontosabb jövőnk boldogulásunk céljából?

Azok a valóban értékes munkák, tettek és cselekvések, melyek a nemzeti eszmét, a honi gyarapulást, a hazafias eszmények fennmaradását táplálják. Majd ezeknek értékét leméri a jövőnk és az utánunk jövőnk nemzedék.

A nemzeti munkának tempóját és irányát az államvezetők, a miniszterek adják meg. A régi jó világban úgy volt, hogy Újév alkalmából a pártok üdvözölték a kormány rudjának irányítóját: a miniszterelnököt,

de a pártvezéreket is. Ilyenkor nyilatkozatok történtek a kormány, az állam vezető férfiai részéről, hogy mit és mit nem terveznek a jövőnkre? Miket akarnak megvalósítani? A beszédekben volt sok őszinteség is, olykor hamisság, vagy semmitmondás, de a politikusok e beszédekből már úgy tudtak olvasni, mint a tanácsadó jósnők az elejtett szavakból.

Az idén elmaradt a miniszterelnöki újévi nyilatkozat. Bethlen István gróf bizonyára tudja, hogy miért? Azonban sok esetben a hallgatás is beszéd. Most olyan dolgokat kellett volna elmondania, talán oly kemény igazságokat, melyeket inkább jobb volt elhallgatnia. Ugy belpolitikai, mint külpolitikai tekintetben. A miniszterek sem nyilatkoztak. Elvégre nem hangoztathatják mindig a konzolidációt. Ez már unalmas, mert a konzolidációt mesterségesen is lehet előidézni, siettetni, de mi mégis úgy érezzük, hogy ez természetes folyamat is, melynek megindításáért elősegítéséért elismerés dukál, de elvégre nem lehet ily irányban a közfigyelmet mindig magunkra irányítani s elismerést várni. Az időnk is van érdeme. A világháború óta minden állam konszolidálódik jól-rosszul. A hullámok ellepték az államok hajóját, sokszor fel is fordították, de az ár lassanként mégis lefolyt, vagy legalább is lefolyóban van. Sok szennyet, piszkot vitt magával, de még mindig maradt belőle. Az erkölcsök gonoszakká lettek, de az idők kemény keze puhítja már az érzelmeket, a lelkeket.

Ujjáépíteni, átalakítani! — ez most a jelszó. Készülni a nagy leszámolásra. Ne higgyük, hogy már minden rendjén megy. De mi nem megy rendjén? — és hogyan, milyen irányban menjen az ország sorsa? — ezekről kellett volna az új év al-

kalmával a miniszterelnöknek beszélni, tájékoztatni bennünket.

De nem nyilatkozott.

Különösen egy irányban várunk erőteljes nyilatkozatot: a revízió gondolatát most már magáévá teszi-e a kormány, programjává-e a külügyminisztérium? Mert ebben a tekintetben a nemzet gondolkodását és hangulatát nem fődí a kormányzaté. Végre már ten-

nünk kell valamit. Vagy mindent Rothermeretől várunk? Nem hiszem. Álcsend, álnyugalom van e tekintetben, az elkésredés folyton nő. Ezt nem lehet visszaszorítani. Dolgozni kell ezirányban is. Lehetetlen figyelmen kívül hagyni a jelenségeket. Csak úgy élhetünk a jövőnknek, ha a ma megnyilvánulásait sem mellőzzük.

Simon Lajos.

Az igazi valorizáció

Szenvedelmes vita folyik az országgyűlésben a hadikölcsönök valorizációjáról. Tisza István fennkölt nagy szellemét idézik, a nemzeti becsület mindennél nagyobb kötelességeire hivatkoznak, s jön az ellenvetemény: nem lehet valorizálni, csak karitatív engedményeket tenni ott, ahol föltétlenül kell! Az állam szegény, még mindig a jövététel nyomasztó terhei nyomják, — nem lehet valorizálni annélkül, hogy az állam létének anyagi alapjai meg ne rendüljenek.

Ma már kissé késő arról gondoskodni, hogy miből valorizáljunk. Amíg a háborus nagy keresmények megállapíthatók lettek volna, senki igazságerzete nem tiltakozott volna az ellen, hogy a milliók szenvedése, egészsége és vére árán szerzett nagy vagyonok az állam becsületbeli kötelezettségeinek teljesítése céljára megdézsmáltassanak. Ma már csak annyit tudunk mondani: a hadikölcsönök valorizációja megdöntené az állam anyagi egyensúlyát.

Sokat beszélnek az ugynevezett ősjegyzőkről, azokról tudniuk, akiknek eredetileg jegyzett hadikölcsönkötvényei ma is birtokukban vannak, s ezeket bizonyos megkülönböztetett elbánásban kívánják reszesíteni. Helyes-e ez, méltányos-e ez minden esetben?

A nagy hadiszállítók, akik háborus keresményük elenyésző kis részét tették le a nemzeti áldozatkészség oltárára, ha semmit sem kapnának, akkor sem panaszkodhatnának. Üzlet volt és pedig nagyon jó üzlet ezek hadikölcsön jegyzése a hadiszállítások elnyerése, vagy megtarthatalása érdekében. Ezeknek a jegyzéseit ritkán irányította a bajba jutott nemzet iránt való hazafias kötelességérzet.

De az a sok kis ember, aki egy élet hosszú és keserves munkája árán jutott annyihoz, hogy pénzé-

nek kamataiból megélhessen s aki hadikölcsönjegyzésekre odaadta mindenét, — az örök nyomorra, nélkülözésekre van kárhoztatva csak azért, mert önzetlenül teljesített hazafias kötelességeket. Ép ily nehéz az árvák sorsa, akiket bizony meg sem kérdeztek soha, s tőkepénzeiket sommasán fektették be a hadikölcsönjegyzésekbe.

Ezek iránt vannak súlyos kötelezettségei az államnak, s ezeket a kötelezettségeket malasztos, karitatív, kegyelmi tényekkel teljesíteni nem lehet. Itt kell eszünkbe jussan a nemzet nagy vértanújának, Tisza Istvánnak szózata: ezeket kártalanítani kell, még ha az állam utolsó garasa kell is hozzá!

A hadikölcsönök valorizációjának kérdésénél még sokkal nagyobb horderejű és nagyobb tömegekre kiható kérdés az embermilliók életstandardjának valorizációja. A tisztviselő, kistőkés, kisiparos és munkásosztály nagy tömegei békebeli életstandardjából csaknem mindent elveszített.

Százezrek és százezrek nélkülözik az emberi élet legprimitívabb föltételeit, s emellett a vagyonokban és jövedelmekben soha kiáltóbb különbségek nem voltak ebben az országban, mint épen a mai időkben. Pedig ezen az állapoton segíteni kell minél előbb és minden elképzelhető eszközzel.

Takarékosság az állam nagy kormányzati és közigazgatási szervezeteiben és takarékosság a társadalom azon rétegeiben, ahol bőven van miből takarékoskodni, mert a mindennapi kenyérből takarékoskodni nem lehet, — ennek az elvnek rendszerré kell válnia, — mert különben sohasem fog elkövetkezni az az idő, amikor az állam polgárainak jólétére, alacsonyabb rendfokozatu tisztviselőinek illő eltartására, a kisipar és kiskereskedelem megsegítésére s

Télen, nyáron
A babámat várom
Szép Kutyavillába
Jó halpaprikásra.

Disznótoros vacsora.

KUTYAVILLA HALÁSZCSÁRDA

ujjonnan átalakított és kellemesen fűtött TÉLIHELYISÉGE Budafok közönségének legjobb szórakozó helye

Minden este HORVÁTH LAJOS zenekara muzsikál!
Hal- és vadkülönlegességek.

Halászlé.

a gazdasági helyzet megjavításával a munkástömegek sorsának enyhítésére is meghozhassa a szükséges áldozatokat.

Változtatni kell az adózás mai rendjén, mert aligha tartható fenn sokáig az adózás olyan rendszere, amely szerint kereseti adó fejében a pár száz pengős keresetek épügy 5%-al adóznak, mint sokszáz ember eltartására is elegendő több százezerpengős keresetek, — s a kis viskó nyomorult lakója, vagy egy-két hold föld nyomorgó művelője ugyanolyan arány szerint fizesse ház- és földadóját, mint a hatalmas bérpaloták és nagybirtokok tulajdonosai. Ami egyik oldalon a mindennapi kenyér egy falatját veszi el, a másik oldalon csak a rohamos tovább gazdagodást hátráltatná pár lépéssel.

A közszükségleti cikkek fogyasztási és forgalmiadóit végsőkig korlátozni, s ezzel szemben a hivatkozott gazdaság fölött élvezeti cikkeknek fogyasztási adóit kell az állam jövedelmeinek fokozása végett lényegesen emelni.

Meg kell szüntetni a kiváltságosok kettős, sőt hármas ellátását. Hány ilyen magasrangú polgári és katonai tisztviselő élvez 10-12 millió havi nyugdíja mellett mellékfoglalkozásáért egyes, az állammal nexusban levő vállalatoknál, vagy a forgalmi adóhivatalok vezetői állásaiban még 10-15 millió havi jövedelmet, — hányak van trafikja, mozija, stb.! Nem volna-e jobb ezt az itt fölösleges túljövedelmet újabb existenciák létesítésére fordítani, hiszen egyetlen ily mellékfoglalkozás jövedelméből 4-5 nagy család megélhetése is kitelne?

S van-e az emberpusztító háború s a gyermekélet pusztító egyke mellett fontosabb állami feladat, mint a

családok szaporítása?

Tudjuk, hogy az állam nem képes adósságait valorizálva megfizetni, s amikor a pro és kontra érveléseket olvassuk: eszünkbe jut az is, vajjon kártalanítottak-e valakit legalább egy-egy kisebb keresethez való juttatással azok közül, akik minden va-

gyonukat fölládozták a bajban levő országnak adott kölcsönökkel?

Talán mindezekről is gondolkodni lehetne akkor, amikor az államadóságot valorizációjának hangos vitája mellett a nép szomorú élet-standardjának valorizációjáról szót sem ejtünk, csak szomorúan tépelődünk.

Budafoki üdvözlét az új hercegprimáshoz

A helybeli Keresztény Ifjak Egyesülete az elsők között volt, akik Magyarország új hercegprimását kinevezése alkalmából hódolattal üdvözölték. A hódoló irat, melyet az egyesületnek legtöbb tagja aláírt, a múlt év december 6-án kelt. Szövege a következő:

„Főméltóságú és Főtisztelendő Hercegprimás, Érsek Ur!

A Budapest promontoriumán, szociális és társadalmi bajok közepette elszántan küzdő társadalmunk hódolattal és boldog reménységgel köszönti Főméltóságodat, Szent István király Magyarországnak a pápa Ó Szentsége kegyelméből kinevezett új Hercegprimását, a magyar római katolikus egyház fejét és arra kéri a Mindenhatót, hogy adjon Főméltóságodnak kimondhatatlan sok erőt ahhoz, hogy Szent István király

porba sujtott országa, a kereszténység világeszméjében megújítva, megérje nemzeti föltámadását.

Igaz szeretettel várjuk haza Főméltóságodat.

Budafok, 1927 december 6.*

Az egyesület üdvözlő feliratára a hercegprimás az alábbi meleghangú levéllel válaszolt, mit a napokban hozott Rómából Budafokra a posta:

„Biboros hercegprimássá történt kinevezetésem alkalmából küldött üdvözlétért hálás köszönetet mondok. A jókívánatokat szívvel viszonzom és Isten áldását kérem minden önzetlen munkára, mely az Egyház és a Haza javát szolgálja.

Róma, 1927 december 19.

Dr. Serédi Jusztinián s. k.
biboros, hercegprimás,
esztergomi érsek.“

Az Anna-utcai iskola tornatermének ügye

Az Anna-utcai iskola tornatermének építkezési munkálatai csak nem akarnak befejezéshez jutni. Hónapról-hónapra prolongálódott az utolsó kalapácsütés s már-már csakugyan úgy látszott, hogy Karácsonyra, Uj-

évre az iskola körül teljesen elül a munka zaja. Ámde csalódtunk. Amilyen nagy volt a csend a karácsonyi szünetben — 10 napon át — az épületben, épen olyan nagy lett a kopácsolás Újév után, amikor a ta-

nitás is ismét megkezdődött.

Értjük, hogy ami nem, illetve rosszul sikerült — mert ennek a kiigazításáról van szó — azt újra kell csinálni, de nem értjük, hogy miért nem lehetett annak a nagyobb és zajosabb részét addig elvégezni, amíg a szünet tartott s nem járt volna az iskolai munkának újabb, most már váratlan megzavarásával s egy-szersmind a tornaterembe vezető folyosó-ajtók állandó nyitogatásával, sőt nyitvatartásával, ami — és ez a súlyos a dologban — a folyosók kihülése és huzatossá tétele folytán egyértelmű többszáz főnyi iskolásgyermek egészségének állandó veszélyeztetésével.

Ezzel az észrevételünkkel, amit nem hallgathattunk el, azonban semmiképpen sem kívántuk kisebbiteni, vagy értékében csökkenteni azt a szellemi és testi munkát, mely a tornatermet létrehozta. Ellenkezőleg: a terem és tartozékainak megtervezésében és az építkezés kivételében a célszerűség szempontok mellett annyi csin, izlés és művészi elgondolás nyilatkozik meg, hogy csak dicsérni tudjuk azokat, akiknek a fölépítésben részük van. Csak a tempó, a munka tempója lehetett volna sokkal gyorsabb, mert hát gazdasági szempontból az idő is pénz s mert — ami tulajdonképpen a legfontosabb — az iskolának a teremre igazán nagy szüksége volna. Igaz, hogy belső felszerelése egyelőre még nincsen, de hisszük, hogy városunk bölcs vezetőségének gondoskodásából annak beszerzésére is mihamarabb sor kerül.

— A budafoki Oltáregylet f. hó 15-én délután 4 órakor gyűlést tart, melyre ez uton is felhívja a tagok figyelmét a vezetőség.

Negyszáz év múlva.

(Párbeszéd 2328-ból.)

— Ah kedves Kis ur, van szerencsém! Mi az, mi az, hogy alig lehet mostanában látni, — mit csinál mindig?

— Hát ritkán vagyok idehaza.

— Hivatalos ügyek, mi?

— Azok is, és sokat kirándulok.

— És merre jár leginkább?

— Mindenfelé. A családom nyáron Abbáziában volt, én meg minden délután lerepültem hozzájuk, másnap reggel meg vissza a hivatalba.

— Na persze, persze, ezt sokan megtették. Milyen a gépe, mennyi idő alatt tette meg az utat?

— Átlag harminc-harminöt perc alatt.

— Ez elég szép. Ha meggondoljuk, hogy a huszadik században négyöt óra alatt repültek le — igazán szépen haladunk.

— A gyorsaságban? Nem mondhatnám. Gondolja meg, a tizenkilencedik század elején két hétig tartott ez az ut, a huszadikban már csak négyöt óráig. Ez nagyobb haladás volt. Inkább arra legyünk büszkék, hogy ma már mindenki repülhet, vagy saját gépén, vagy a rendes aeroplánjarral.

— Én erősen le vagyok kötve, keveset utazom.

— Hát akkor tudja mit, jöjjön el vasárnap hozzánk ebédre, nálunk ebéd a sógorom is a feleségével.

— Melyik sógora?

— A washingtoni. Ép ma ebéd

után beszéltem vele a rádiómon. Megállapodtunk, hogy szombaton átrepülnek hozzánk, a vasárnapot nálunk töltik és hétfőn mennek vissza Amerikába.

— Hát nem bánom, a vasárnapom szabad.

— Aztán ne üljön annyit itthon. Én mostanában sokat járok a párisi operába, de még jobban szeretem a milánói „Scalát“ — hiába az évszázados olasz tradíciókat nem lehet pótolni.

— De én nem szeretek éjjel fennmaradni.

— Mit fennmaradni! Tizenegy óraker vége az előadásnak, Milanóból tizenkettőkor, Párisból egy óraker itthon vagyok az ágyban. Alhatik reggelig amennyit akar. — Le engedje meg, ön nem a legjobb színben van.

— Hát igen, a gyomrommal van bajom, folyton kurát tartok mostanában.

— Ugyan mire való az! Én is gyomorbeteg voltam, de ma már az az elv: ami nem szuperál jól, azt ki kell dobni. Kivágattam a gyenge, rossz gyomromat és struccgyomrot varrattam be. Azóta akár vasszeget ehetem, soha semmi bajom. Ajánlom magának is. A struccgyomrok — nem mondom — egy kissé drágábbak, de a legkitűnőbbek, szinte elnyúlhatatlanok.

— Igen, mások is ajánlották már.

— Csak jó orrossal varrassa be, erre vigyázzon. A Pista sógoromon egy ideges, szórakozott sebész végezte a műtétet és szórakozottságból kérdő gyomrot varrt be neki.

Most szegénynek minden ebéd után le kell ülnie egy-két órát kérődzni. Kellemetlen ez ugy mások előtt, meg időrablás is. Lássá a nagy haladás nagy tévedésekkel is jár.

— Ez régen is megvolt, csipeszket, sőt ollókat felejtettek benn az operálásnál már a régi jó időkben is.

— Igen, de vannak ezeknél sokkal kellemetlenebb esetek is. Ismeri ön a Péczely Gabit?

— Hogyne.

— Hallotta az esetét?

— Miféle esetét?

— Csak diszkrétan, négy szemközt mondom ezt. A gégejével volt folyton baja, tehát kivágatta. Tudja, hogy milyen fősvény ember, hát azt mondta az orvosnak: csak olcsó — olcsó géget varrjon be. Az orvos azt mondta, a kutyagége olcsó és igen tartós, egyike a legtartósabbaknak. Gabinak tetszett az ajánlat. Hát a gége tényleg igen jó. Csak egy baj van vele. Nappal, mig vigyáz magára még nincs baj, de éjjel, álmában folyton rákezd: hau-hau-hau (a fülébe sugja: egész éjjel ugat), a családja nem tud aludni tőle, vagy ha el is alszanak, folyton felébreszti őket.

— Egy kissé kellemetlen.

— Az orvos azt mondja idővel elmúlik, csak eleinte, egy darab ideig tart ez a kilengés.

— No igen, igen, erre én is tudok egy példát. Emlékszik Varga Gusztai barátunkra?

— Nemcsak emlékszem, hanem azelőtt hetenként a gőzfürdőben találkoztam vele. De most nem tudom mi lelte, hónapok óta nem lát-

tam már, nem tudom miért nem jár a gőzbe.

— Hehehe! Hogy miért nem jár a gőzbe! Hiszen ép ezt akartam elmondani. Eltört a lába és rosszul forrasztották össze, sántított. Igen hiú, hát szörnyen restelte a dolgot, levágatta és majomlábat varratott fel magának. Most nem sántít. Mikor felvarrták neki, gondoskodtak az orvosok, hogy csupasz legyen a láb. De most megint megjelent rajta — a prém. Hát mindenesetre kellemetlen ilyen lábbal gőzfürdőbe menni.

— Kicsit zsenánt.

— De ép ezért említettem az esetét — neki is azt mondja az orvosa, idővel át fog alakulni, olyan lesz, mint a másik lába. Csakhogy panaszkodik szegény, nyáron nagyon izzad. Gondolja csak meg, prém is meg nadrág is a lábon, ez mégis csak egy kicsit sok. — Hanem ön nagyszerű színben van.

— Hát igen, tudja épen most eszem át a negyedik megfiatalításon. Ugy ficángol bennem a vér, alig bírok magammal. Ezért utazom, repülök annyit mindenfelé, nézze meg a szememet milyen fényesek.

— Már a negyedik regenerálódásnál tart? Én csak a harmadiknál, de a tavaszra — érzem — én is megrenováltatom magamat. Furcsa, hogy a régi emberek a házaikat, épületeiket nem hagyták össze-dülni, időnként renováltatták — önönmagukat meg nem. Mondja ön hány éves.

— Karácsony előtt leszek 103. Sajnos, azt mondja az orvos, most

Megalakult a kelenvölgyi r. kath. egyházközség

Több ízben hírt adtunk arról a mozgalomról, mely a kelenvölgyi részen lakó r. kath. vallású lakosságot foglalkoztatta hónapok óta.

Onálló egyházközséget szerveztek, melynek a hitélet kimélyítésén túl azt a szerepet is szánták, hogy az évek óta építeni szándékolt templomot, mely második temploma lesz városunknak, tétő alá hozza.

A hónapokig tartó előkészítő és szervező munka befejeződött, melynek alapján 12-45 választói jogosultsággal bíró r. k. hívő szerepelt azon a névjegyzéken, melyet esetleges felszólamlások céljából közszemlére tettek ki a helybeli plebánia hivatalban. A szabályszerű két hét elmúlt, felszólamlás nem történt, így a választás megejtésének semmi akadálya nem volt. A választást mult csütörtökre tűzte ki Poós Rezső apát-

plébános — egyházi elnök.

A választást megelőzően a kelenvölgyiek küldöttségileg kérték fel Záborszky Nándor polgármestert a világi elnöki tisztségre, aki azt el is fogadta.

Az így előkészített választás eredményét a következőkben közöljük:

Elnök: Záborszky Nándor, alelnök: idős Réder János, jegyző: ifjú Réder János, gondnok: Lada Ferenc.

A képviselőtestület tagjai: Barta Antal, Csepeli Gyula, Friedeck József, Hegedüs József, Gyurkovics Lajos, Gaász Henrik, Kecskeméti Józsefné, Keresztes Györgyné, Kozma Imre, Meiszter Adolf, Szarvady László, dr. Zimmermann Béla. Pótagok: Cservenka Károly, Durcsán György, Kókay Sándor és Kovács János.

Az új vezetőség ünnepi beiktatása jövő vasárnap, 22-én lesz.

HIREK

Szóttan virrasztok.

Csend van szobámba. — kincs palotámba, csak a szívek vernek. És az óra Biztat engem is takarodóra.

Szóttan virrasztok. A csend őregszik... Álmos árnyék omlik a falakra. S minden kincsem paplannal takarja.

Csend van szobámba, Álmod szóró csend. Jázminillat száll be az ablakon. Becézi három alvó angyalom.

Csend, illat, álom... kicsi tanyámon. Az est csöndesen éjfelbe lép. Aludjatok csak, drága kis szívek.

Aludjatok csak, szívem csöppjei. Boldogság-földön álmodoztatok. Ne sejtsetek, hogy én már roskadok!

Móra László.

már csak egyszer fiatalíthat meg, aztán bele kell nyugodni abba, hogy jön a csendes öregkor. Na egyelőre még ráérünk erre. — De hagyjuk ezt, mondja nem szeret ön vadászni.

— Debizony szeretek, csak hogy sajnos, nagyon kipusztultak a vadak a mi területünkön.

— Az enyémen nem. Meghívom az első szabad napjára, jöjjen velünk, az én társasággal.

— Hová?

— Egyiptomba, krokodilusokra vadászunk.

— Nincs egy kicsit messze?

— Hogy volna messze! Reggel egy kicsit korábban kelünk, megreggelizünk s beülünk a gépembe. Délelőttre ott vagyunk, délután háromig, négyig vadászunk és este itthon vagyunk, itthon vacsorázunk.

— Hát nem bánom, egy napot rászánok.

— Néha, ha jó kedvünk van, átrepülünk Bombaybe, Előindiába. — roppant érdekes az utcai élet itt — megvacsorázunk, este murizunk egyet, ott hálunk, és másnap délelőtt zónázunk haza. — De pardon, már három óra elmúlt.

— Hova siet?

— Megyek haza, négykor találkozom van egy barátommal Bécsben a Ringen, a Centrál-kávéházban, valószínűleg Innsbruckban vacsorázunk együtt, aztán jövök haza szép szolidan. Tehát viszontlátásra vasárnap, jól fog mulatni, a sógorom érdekes amerikai pletykákat szókott hozni.

Pós.

Emlékezzünk!

1920 január 16-án tette le nagybányai Horthy Miklós a kormányzói esküt a nemzetgyűlés előtt. Soha nem látott szerencsétlenség aléltóságában hevert akkor a magyar. A halálmadarak sokasága vijjogott körülötte. Becsületébe belegázoltak. Belső erejében, egységében megtépázva, gazdaságilag lerongyolva, számbelileg meggritkulva, vagyonából kifosztva, legértékesebb gazdasági területeitől megrabolva ott állt e nemzet az örvény szélén. Még csak egy erősebb hullámcsapás és — helyrehozhatatlanul a végpusztulás örvényébe bukik. De nem! Az az őserő, mellyel a magyar puszták fiait megáldotta a magyarok Istene, megszülte azt a férfit, aki jobbra tudja fordítani a magyarság hajójának kormánykereket. Nagy lelkierő, tudás, fajszeret, hidegvér, körültekintés, emberismeret kellett ide. Mert dult a vihar tovább, könyörtelenül. Ádáz hullámok ostromolták továbbra is a hajót. Nem egyszer, de százsor is veszedelemben forgott a hajó kormányosának élete is. De ő rendületlenül állott a helyén. Szeme a sűrű, sötét felegekkel borított égen a magyarság vezérszínét kereste, mely irányt mutasson az ő hajójának. Az ő szeme felfedezte már akkor, amikor mi még nem láttuk azt. És a magyarság hajója elérkezett a csendesebb vizekre. Bár egy-egy távoli menydörgés meg-megremeggetti még a magyar szíveket, titkos földalatti erők hatása alatt egy-egy váratlanul jött hullám neki-nekiront még a hajónak, de az már fokozott erővel halad, mert derül az ég és a magyarok csillaga mindegyre erősödő fényvel világítja be a látóhatárt. Köszönjük Neked, kormányosunk, hogy hajónkat kivezeted a viharból! Köszönjük, hogy megmutattad a magyar reménység csillagát!



— **Félőrai harangzugás** hivta imára a mult vasárnap délelőtt a katolikus hívőket a hercegprimás püspökhöz szentelésének idején Ünnepies nagymise, Te Deum, buzgó ima keretében szállt a budafokiak lelke az Ur zsámolyához, hogy valóban Serédi legyen az, akit várunk, aki eljövendő, hogy kivezesse népét a mai idők pusztaságából.

— **A budafoki „Credó“** egyesület f. hó 8-án d. u. 5 órakor tartott az Árpád-utcai iskolában rendes havi gyűlést Poós Rezső apátplébános elnöklésével. Gruber János ügyvezető igazgató beszámolója után dr. Borján Ferenc, a Katolikus Népszövetség titkára mondott nagyszabású beszédet a katolikus társadalmi szervezkedés szükségességéről és gyakorlati módjairól. Meggyőző, lelkes előadása igen nagy hatással volt a megjelent tagokra, kiknek száma és érdeklődése gyűlésről-gyűlésre örvedetesen emelkedik. A gyűlést Poós Rezső apátplébános zárta be buzdító szavakkal, közölvén egyúttal, hogy a következő összejövetel február hó második vasárnapján délután 5 órakor ugyancsak az Árpád-utcai iskolában lesz.

— **Ösztönszerűen** sok ezer év óta kenőcsökkel, bedörzsölésekkel gyógyítja a nép, a reumás, csuzos, köszvényes fájdalmakat. Egy időben az orvosi tudomány nem tulságosan kedvelte a külsőleg használt szereket. Bebizonyult azonban, hogy vannak olyan gyógyanyagok, amelyek a bőrön keresztül behatolva, az ott levő sok apró ér hirtelen kitágulását idézik elő. A beteg testrészt ily módon megtelik friss vérrrel és az erőteljesen meginduló vérkeringés megsemmisíti a betegséget okozó anyagokat. A modern bedörzsölő szereket között első helyen áll a Krieger Reperator. A Krieger-féle Reperator ára 1 P. 60 fillér, minden patikában kapható, de csak eredeti csomagolásban, az ismert védjeggyel. Főraktár: Krieger gyógyszerár, Bud.pest, VIII/93, Calvin-tér (Baross-utca sarok).

— **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter dr. Bakonyi Hugó polg. iskolai tanárt Budafokra helyezte.

— **Budafoki Iparoskör** f. é. jan. hó 8-án tartotta évi rendes közgyűlést. Az elnökség jelentését a kör tevékeny titkára, Neer Lajos terjesztette elő az 1927. évről. A zárószavak ismertetése és jóváhagyása, majd a költségvetés tudomásul vétele után az indítványok tárgyalására, s a megüresedett állások betöltésére került a sor. Az indítványok közt figyelemre méltó a Kör azon szándéka, hogy a helyben működő két iparoskört a közös érdekek szolgálatá céljából egy érdekcsoportba vonja össze. Az indítványt a Kör nagy megértéssel fogadta s elhatározta, hogy a fuzió megvalósítása végett az érintkezést a testvéregyesülettel haladéktalanul felveszi. Elnökké egyhangú nagy lelkesedés mellett Till Istvánt választotta meg, akitől a Kör további fellendülését várja. Az ő személyében véli az iparostársadalom megtalálni az ő vértől való vezért, ki megértéssel párosult jóakarattal és tapintattal hivatott lesz a város iparosai közt az egyetértést megteremteni.

— **Elrontott gyomor,** bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Egészségügyi előadás.** F. hó 20-án este 8 órakor dr. Flischhof Kornél főorvos a Schmidt-féle vendéglőben az alkoholizmusról előadást tart. Az előadást szórakoztató és tanulságos mozgófénykép előadás követi.

— **A Budafoki Dalárda** vezetősége ez uton közli, hogy már meghirdetett kedélyes estjét nem folyó hó 14-én, hanem a következő héten, folyó hó 21-én fogja megtartani.

— **A vihar.** A folyó hó 7-én tomboló szélvész sok kárt okozott városunkban is. A háztetőkről le hulló cserepek által okozott balesetekhez két ízben is kivonultak hivatásos tűzoltóink, hogy első segélyben részesítsék a sebesülteket. De ki kellett vonulniok három ízben a szél által megrongált házakhoz is, hol az ő hathatós közbelépésük akadályozta meg a ledőlt tűzfalakat és háztetőket további pusztulását.

— **Teadélután Kelenvölgyön.** A kelenvölgyi Oltáregylet f. hó 15-én — vasárnap — délután a Kelenvölgyi Polgári Kör helyiségében, műsoros teadélutánt rendez, melyre a testvéregyesületeket és az érdeklődőket ezuton is meghívja a vezetőség.

— **Műsoros teadélután.** A gróf Edelsheim Gyulai Lipót Hadastyán Egylet, melynek Kelenvölgyön sok tagja van, a mult vasárnap délután sikerült teadélutánt rendezett a Schottke-féle vendéglő nagytermében. Az egész nagytermet belöltő közönség lelkesen megtapsolta a Regösök énekszámait épügy, mint ahogy élvezettel hallgatta a Sportclub házi zenekarának ügyes játékát is. A műsor végén a leventék görög tüzes élöképe jelképezte az öreg hadastyánok és az ifjuság lelki egységét. A műsor után tánca perdült a fitalóság.

— **A Budafoki Munkálatók Szövetsége hírei.** Póstabélyegek nagyobb mennyiségben (lapszámra) való vétele a forgalomban levő hamisítványok miatt, a póstahivatalnál eszközözlendő. — Felső ipariskolát (technológiát) végzett fiatal gépész elhelyezést keres. Címe Gács Rezsőnél.

Siuda Simon

Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégebbi asztalos üzeme

Álaptási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üzlet- és irodaberendezési munkákat egyszerű és díszes kivitelben mérsékelt áron, a legszolidabb kivitelben

Minden munkájáért szavatol

BUDAFOK ÉRDEKÉBEN

A nyár elején lesz második esztendeje, hogy Budafok kinötte a községi élet kereteit és várossá lettünk.

A gyors léptekkel előretörő élet, a városodással együttjáró haladás sok jelét eltünteti a régi, kedves patriarchális életnek. A régi Budafok tünőben van. E régi élet emlékeit a saját okulásunkra, a lokálpatriotizmus erősítésére össze kellene gyűjteni.

Rendezzünk kiállítást, melyen egybegyűjtve mutatnók be Budafok múltját, jelenét és talán a jövőre vonatkozó terveinket.

E kiállítás megrendezésére kedvező alkalomnak kínálkoznak a városodás második évfordulója.

Régi házak fényképei, régi irások, Budafok alapítására vonatkozó okmányok, az őslakósságtól származó eszközök, halászat, vadászat, szőlőművelés szerszámai, országos kiállításokon, vagy egyéb alkalmakkor kitértetett budafoki okmányai, érmei, egyesületi relikviák mind-mind odakívánkoznak. A helyi ipar alkotásai, az itt lakott, vagy itt lakó művészek munkái a mai erőt reprezentálnak. Iskoláink kézimunka kiállítása sem lenne érdektelen.

Városunk lakosságában bizonyosan vannak olyanok, akik műgyűjteményük kölcsönzésével gazdagíthatnák a látóvalókat.

Budafok szépséges tájait megörökítő festmények, fényképek sem lennének érdektelenek. Grafikonok a

város különböző életnyilvánulásáról, a lakosság számarányának fejlődéséről, az ipar, a kereskedelem, az adózás a, kulturális élet adatainak feldolgozása — mind-mind érdekes lenne a szemlélőre.

A Promontort alapító Savoyay Jenőre vonatkozó, vagy vele kapcsolatos tárgyak, adatok, irások, templomok régi emlékei találkoznak itt az építendő városháza tervrajzával, az új felmérések térképével és egyéb a jövő képét nyújtó adatokkal.

Nem egy cikk hivatása egy nagyobb szabású kiállítás kereteit megállapítani, de pár sorban szükségesnek véltük rámutatni arra, hogy egy ilyen kiállítás milyen morális hatással lenne minden budafoki látogatóra és minden nem budafokira egyaránt.

E kiállítás anyagából a megmartható részt mindjárt vissza lehetne tartani a létesítendő budafoki múzeum számára, mely a szervezendő városi könyvtárral együtt Budafok egyik nevezetességévé és fontos kultúrtevézőjévé lenne fejleszhető.

Igaz, fáradságos munkával jár, de ne sajnáljuk, mert városunk erkölcsi és anyagi érdekét szolgálják vele. A városodás második évfordulóját tehát ünnepeljük meg kiállítással kapcsolatban!

Főmunkatárs:
PÖSCH JÁNOS

Budafok r. t. város tanácsától.

123. szám.
kig. 1923.

Tárgy: Az országgyűlési képviselőválasztók 1929. évi ideiglenes névjegyzékeinek elkészítése.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása az 1925. évi XXVI. t. c. értelmében elrendeltetett.

Felhívom ennél fogva mindazokat, akik választójogosultságukat a névjegyzék összeállítására óta szerezték meg, hogy 1928. évi február hó 15. napjáig jelentkezzenek a városháza 1. számú szobájában s ugyanakkor hozzák magukkal választójogosultságukat igazoló okmányaikat is.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy az 1928. évi február hó 15-e után jelentkezők az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékébe már nem vehetők fel.

Budafok, 1928 január 5.

Macskássy Sámuel
főjegyző, polgármester helyettes

Fogalmazás, gépirás

Folyamodványt kérvényt, állásra való pályázatot, vagy beadványt, árajánlatokat, valamint személyi ajánkozásokat és mindenfajta közönséges polgári ügyiratot szabatosan, jutányosan fogalmaz vagy fordít minden európai nyelvről és gépirás

Izsóf Alajosné, tanárné
Erzsébet-utca 4. (Gundel-nyaraló) a BMTE-pálya szomszédságában.

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP
SCHUMYNAI 6 drb. igazolványkép és 1 nagy kép 4 pengő, 6 levelezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-U. 48

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő
Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.
Telefon: 11.
Ajánlja uradalmi fajborait olcsó árak mellett.

NYELVISKOLA
BUDAFOKON
Előkészít felvételi-, különbözeti-, pót- és magánvizsgázó, valamint érettségiző tanulókat és tanít felnötteket német, angol, olasz, francia, latin és görög nyelvekre.
Izsóf Alajos, polgári iskolai tanár
Erzsébet-utca 4.
(Gundel-nyaraló) a BMTE-pálya szomszédságában.

Nem kell Budapestre menni!
A legjobban vásárol
HAJDINYÁK GYÖRGY
cipőüzletében
Budafok, Kossuth Lajos-utca 34.
Nagy raktár:
uri-, női- és gyermekcipőkben

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA
Eternit
PALA
CSAK AZ "Eternit" VÉDSZÓVAL JELÖLT LAP VALÓDI.
ETERNIT-MŰVEK HÁTSZÉK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERCE-SZÉKES

Elárusítóhelyek:
Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa
fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Magyar Agrár és Járadékbank
Részvénytársaság
budafoki pinceszervezősége
Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.
Telefon: Budafok 88.

KORCSOLYÁK
Folytongó kályhák Karikás kályhák
KERN JÁNOS és ISA
VASKERESKEDÉSE
Budafok, Apponyi-ut 56.
(Ország-ut)
Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, sodronyszeget, épületvasalást és mindenemű konyhafélszerelési cikkeket, kátrány fedőlemezt és stukatur nádat, csikó- és takaréktűzhelyeket a
legolcsóbb beszerzési árban
Asztal-tűzhelyek Füst-csővek
Nagy választékban, minden méretben, csiszolt- és nikkelezett kivitelben kaphatók.

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges
alkalmi ajándék
beszereshető gyári áron a
Budafoki Villamosság RT.
nál
Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszütők, porszívók árusítatnak. Kivánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!
Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió accumulatorok töltése csak csütörtökön.

Budafoki Polgári Bank
Részvénytársaság
Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám
((()))
Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett takarékk, heti és folyószámla betéteket.
Folyósít ház- és földbirtokosok részére váltó- és lombard hiteleket.